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по учебному предмету «Информатика» 

 

Теоретический тур 

 
А1. (10 баллов) Самый первый персональный компьютер – это:  

1) Altair;  

2) БК-0010;  

3) Apple;  

4) IBM. 

А2. (10 баллов) Выбери из предложенных вариантов слово и вставь его в 

предложение.  

Для обеспечения своей жизнедеятельности вирус использует тот факт, что MS 

Access, как и практически все приложения MS Office, поддерживает специальные 

программы, написанные на языке ……………… - так называемые макросы.  

1) VBA,  

2) С++,  

3) VB,  

4) Visual С. 

А3. (20 баллов) Если реки Беларуси упорядочить по возрастанию, то первой 

будет записана река:  

1) Беседь;  

2) Березина;  

3) Буг;  

4) Вилия. 

А4. (20 баллов) Как правильно записать адрес почтового ящика "Miha" в домене 

"pochta.ru"  

1) Miha.pochta.ru  

2) Miha@pochta.ru 

3) Miha@pochtaru 

4) www.Miha@pochta.ru 

А5. (20 баллов) Для следующего утверждения «..в зависимости от расстояния 

между связываемыми узлами сети можно разделить на три основных класса:» определи 

неверный ответ из предлагаемых вариантов.  

1) Локальные  

2) Региональные  

3) Глобальные  

4) Корпоративные 

mailto:Miha@pochta.ru
http://www.Miha@pochta.ru
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А6. (20 баллов) Слово «Тестирование» (без кавычек) кодируется по принципу 

«1 символ – 1 байт» комбинацией длины…  

1) 12 бит;  

2) 72 бит;  

3) 96 бит;  

4) 192 бит. 

А7. (30 баллов) Задуманное кем-то натуральное число до 500 можно отгадать 

вопросами, допускающими лишь ответы «да» или «нет», задав их не более …  

1) 500;  

2) 504;  

3) 10;  

4) 9. 

А8. (30 баллов) Студент перед сдачей курсовой работы решил пронумеровать 

страницы, однако, увлекшись работой он пронумеровал страницы в следующим 

образом: 1,2,3,4,5,6,7,10,11,12,13,14,15,16,17,20. В какой системе считал страницы 

студент и необходимо ответить на вопрос и сколько страниц в действительности 

содержит работа.  

1) 16, 20  

2) 8, 16  

3) 10, 20  

4) 10, 16 

А9. (40 баллов) На графе убери (зачеркни) наибольшее количество ребер 

так, чтобы из любой точки можно было перейти в любую 

другую (такие графы называют связными). Надо 

зачеркнуть … ребер. 

1) 6; 

2) 7; 

3) 8; 

4) 9. 

 

А10. (40 баллов) Петя, Вася и Егор пошли покупать «флэшки». Они 

выбирали разные «флэшки» по размеру (4 Гб, 8 Гб, 16 Гб) и цвету (красная, 

желтая, зеленая). Известно:  

1) Василий выбрал желтую «флэшку», которая по размеру была больше 

«флэшки» Пети.  

2) Егору не понравилась «флэшка» красного цвета.  

3) Суммарный размер «флэшек» Василия и Пети меньше, чем «флэшки» 

Егора.  

 

Определи, кто какую флэшку по размеру и цвету купил:  

1) Петя – 8 Гб, красная, Василий – 4 Гб, желтая, Егор- 16 Гб, зеленая.  

2) Петя – 4 Гб, зеленая, Василий – 16 Гб, красная, Егор- 8 Гб, желтая.  

3) Петя – 4 Гб, красная, Василий – 8 Гб, желтая, Егор- 16 Гб, зеленая.  

4) Петя – 8 Гб, желтая, Василий – 4 Гб, красная, Егор- 16 Гб, зеленая.   
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Практический тур 

Программы практического тура необходимо сохранить на Рабочем 

столе в отдельной папке с указанием фамилии. Имя программы должно быть 

задано в соответствии с образцом: Pr_NN.*. Вместо NN укажите номер 

задания. 

В1. (20 баллов) Аквариум                                                                                       

Для нормального разведения золотых рыбок необходимо, чтобы на 

каждую рыбку в аквариуме приходилось не менее 3-х литров воды. По 

известным объему аквариума и количеству рыбок, в нем содержащихся, 

определить, является ли аквариум "перенаселенным" или нет, и указать 

количество рыбок, которых в случае перенаселенности необходимо поместить в 

другой аквариум. 

Входные данные: 

V – объем аквариума   (1<= V<10 000) 

N – количество золотых рыбок (0<= N<10 000) 

Выходные данные: 

YES / NO   (перенаселён / не перенаселён) 

K - количество рыбок, которых необходимо поместить в другой аквариум 

Пример ввода Пример вывода 
6 

2 

NO 

0 

100 

34 

YES 

1 

 

В2. (30 баллов) 7 гномов                                                                          

Белоснежка шила одежду для семи гномов. У неё осталось немного ткани, 

и она не знала, хватит ли её, для того чтобы сшить что-нибудь для самого 

маленького гнома. Каков  рост самого маленького из семи гномов. 

Входные данные: 

a1 

a2 

............ 

a7 — рост каждого из семи гномов, (10<=a[i]<=250). 

Выходные данные: 

Рост самого маленького гнома. 

Пример ввода Пример вывода 
80 

90 

100 

45 

50 

45 
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69 

72 

 

В3. (30 баллов) Монеты                                                                                        

В банке имеется неограниченное количество 3-х и 5-ти копеечных монет. 

Необходимо выплатить некоторую сумму денег. Помогите банку выплатить 

данную сумму, используя только 3-х и 5-ти копеечные монеты. Достаточно 

найти один любой вариант. Если выплату осуществить невозможно, выведите 

ответ -  NO.   

Формат ввода: 

n – сумма которую необходимо выплатить (n<=2 000 000 000). 

Формат вывода: 

a – количество 3-х копеечных монет 

b – количество 5-ти копеечных монет 

Пример ввода Пример вывода 
6 

 

2 

0 

7 NO 

 

В4. (40 баллов) Домашнее задание                                                                      

На уроке по русской литературе, детям задали выучить наизусть текст. 

Учителю необходимо проверить, смогут ли дети выучить заданный текст, если 

известно, что дети выучат текст только в том случае, если в нем будет меньше 27 

слов. Помогите учителю посчитать количество слов в тексте. В тексте слова 

разделяются одним или несколькими пробелами, точкой или запятой. 

Входные данные 

строка текста    (текст содержит не более 255 символов) 

Выходные данные 

k – количество слов в тексте 

Пример ввода Пример вывода 
Луг.Рассвет.     Блестит   

роса. 

4 
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В5. (50 баллов) Лифт                                                                                            

(Примечание: данные вводятся в виде строки) 

В доме Билли Г. установили скоростной лифт новой экспериментальной 

модели. В этом лифте кнопки с номерами этажей заменены двумя другими 

кнопками. При нажатии на первую кнопку лифт поднимается на один этаж вверх, 

а при нажатии на вторую – опускается на один этаж вниз. 

Другу Билли Стиви Д. очень нравится кататься на новом лифте. Он 

катается на нём до тех пор, пока не побывает на каждом из этажей хотя бы по 

одному разу. После этого Стиви. довольный возвращается домой. 

Зная порядок, в котором Стиви нажимал на кнопки лифта, попробуйте 

определить общее количество этажей в доме Билли и Стиви. 

Входные данные 

Строка состоящая из символов «1» и «2». Символ «1» означает, что была 

нажата первая кнопка, а символ «2» – что была нажата вторая кнопка. Символы 

«1» и «2» не разделены пробелами. Количество нажатий не превосходит 100. 

Гарантируется, что лифт никогда не опускался ниже первого и не поднимался 

выше последнего этажа. 

Выходные данные 

N -  количество этажей в доме Билли и Стиви. 

Пример ввода Пример вывода 
11 3 

21212 2 

1221221221221 6 

 


